

香港首屆世界品牌大會舉行

多位企業領袖專家聚香江 共話品牌國際化與香港新角色

香港首屆世界品牌大會8日在香港舉行。活動中，多位企業領袖與品牌專家，圍繞中國品牌出海、香港品牌供應鏈中心建設等話題分享經驗，希望為推動品牌國際化進程注入新動能。

主辦方設立三方面工作目標

中新社報道，大會開幕式上，香港特區行政長官李家超致辭表示，近年來國家成功打造出一個個國際知名品牌，說明成功建立自家品牌，一方面能為企業增值和提高利潤，推動國家經濟持續發展；同時更可以提升全社會的創新文化，鼓勵產業通過發展品牌，推出特色產品，提升競爭力。「一國兩制」下，香港擁有「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，可以服務更多中國內地品牌走向全球，為品牌強國建設作出貢獻。

全國政協常委、粵港澳大灣區企業家聯盟主席蔡冠深致辭表示，本次大會旨在發揮「一國兩制」優勢，藉助香港在品牌設計、營銷、會展、質量檢測等行業的領先地位，為增強國家在國際品牌舞台上的話語權和影響力作出貢獻。為此，主辦方設立三方面工作目標：向聯合國申請以香港為「世界品牌

日」的永久主辦地，並為之設立一系列節慶、研討和展銷活動；由國際品牌科學院聯手香港各大商會、特區政府與中外企業，共同推動在香港舉辦「世界品牌及知識產權交易會」；構建世界級的品種檢測、認證體系和知識產權保護機制，發佈以香港冠名的品牌榜單。

大會期間，國際品牌科學院發佈「中國品牌國際化標榜一百」榜單，相關品牌不僅包括能源化工、汽車製造等傳統產業領域，也包括通信電子、數字經濟等新興產業。

企業領袖共話品牌國際化與香港新角色

「在全球化時代背景下，打造有世界影響力的中國品牌，是實現品牌強國戰略的關鍵舉措」全國工商聯紡織服裝業商會理事長、波司登品牌創始人高德康結合品牌出海實踐，剖析國貨藉國潮東風拓展全球市場的路徑。

他舉例稱，通過香港的國際化平台，波司登開展了一系列高勢能的品牌活動。除了在香港國際機場等重要交通樞紐進行品牌展示外，還通過舉辦電車巡遊、品牌快閃店等活動，增強消費者對中國品牌的認同感和自豪感。

國際品牌專家、龍睿國際品牌諮詢 CEO

姚承剛則聚焦香港的文化優勢。他指出，作為東西方文化交融樞紐，香港在助力新國潮出海方面潛力顯著。

他以 M+ 博物館為例，強調香港設計力量擅長用國際化語言詮釋中國文化，能讓海外受眾產生共情。

他建議，香港可搭建成「創意轉化平臺」，為中國老字號、傳統文化 IP 提供全球化設計翻新支持，挖掘中國文化的現代化表達，助力新國潮以更精準的文化共鳴走向世界。

在食材供應鏈領域，樂禾食品集團股份有限公司副總裁寧歡分享了企業以香港為支點探索出海的思路。她表示，香港積澱的國際信譽是重要優勢，企業計劃將這一信譽價值融入食材供應鏈服務，為中國食材供應鏈在海外市場建立信任錨點，助力突破信任壁壘，推動供應鏈更順暢地走向全球。

美中電商貿易協會創會會長謝建華表示，香港正從「商品流通中心」升級為「價值認證中心」。「香港的品牌基因正在發生質的轉變：從被動接受國際品牌的展示櫥窗，到主動制定全球品牌標準的實驗室。」

國際品牌科學院理事長邱建新認為，香港憑藉「購物天堂」的深厚積澱，具備打造

世界品牌中心的成熟條件。他建議，可將國際品牌日設立為香港的永久性活動，通過每年匯聚全球城市品牌與企業，為香港會展經濟和旅遊經濟注入新活力。

「未來要讓香港成為全球品牌價值的交易中心」國際品牌科學院董事會主席、粵港澳大灣區企業家聯盟主席蔡冠深強調，這種「雙循環」的戰略構想，正推動香港從純粹的貿易樞紐升級為全球品牌生態的核心節點。

國際品牌科學院落戶香港

會上，國際品牌科學院落戶香港。

據瞭解，國際品牌科學院由中國品牌建設的專家團隊和香港工商界人士於兩年前在香港註冊成立。該機構計劃與香港各高校洽談合作，共建品牌研究、檢測、評級機構，打造具國際化、專業化和權威性的國際品牌評價體系。國際品牌科學院由全國政協常委、粵港澳大灣區企業家聯盟主席蔡冠深擔任董事會主席，中國工程院院士鍾南山擔任專家學術委員會榮譽主席，香港中華總商會常務會董、華豐國貨公司董事長邱建新擔任理事長。



新疆文物展

7月8日，「故土新歸：康雍乾時期新疆文物展」在烏魯木齊的新疆博物館「故宮廳」開幕。這是繼2023年、2024年之後，故宮博物院與新疆博物館在上述展廳合作舉辦的第三個展覽。故宮博物院收藏了大量與新疆緊密相關的文物，包括書畫、玉器、武備、織繡、圖書等，尤以康雍乾三朝數量最多。此次展覽從中選出了185件精品，分五個單元展出。圖為觀眾參觀《清人畫弘歷盔甲乘馬圖軸》。

中新社

魯比奧賀達賴生日 中方呼籲美停止插手涉藏問題

美國國務卿魯比奧近日在美國務院網站和個人社交媒體發表聲明，祝賀十四世達賴90歲生日，並發表有關涉藏言論。中方8日就此表示，敦促美方充分認清涉藏問題的重要性和敏感性，認清達賴集團反華分裂本質，恪守在涉藏問題上所做承諾，停止插手涉藏問題，停止以任何方式向「藏獨」勢力發出錯誤信號。

香港中通社報道，中國外交部發言人毛寧8日在例行記者會答問時說，西藏事務純

屬中國內政，不容任何外部勢力干涉。眾所周知，十四世達賴並不是單純的宗教人士，而是一個披著宗教外衣從事反華分裂活動的政治流亡者。他和所謂的「西藏流亡政府」根本無權代表西藏人民，更無權決定西藏的前途命運。

她指出，在新時代中共治藏方略指導下，今天的西藏經濟蓬勃發展，社會和諧穩定，文化傳統得到保護和弘揚。各族人民包括宗教信仰自由、使用和發展本民族語言文字的

自由在內，各項權利和自由得到充分保障。國際社會對此有目共睹，美方無權指手畫腳。

十四世達賴7月6日年滿90歲，魯比奧前一天發表聲明為其祝賀，形容其為「團結、和平與慈悲理念的化身」。

另外，印度總理莫迪7月6日向十四世達賴致以90歲生日祝福，印度議會事務部長等作為印度政府代表出席達賴「慶生」活動。

中方7日對此表示，已就此向印方提出交涉。

多國媒體人參訪新疆 領略當地風土人情

由中國國務院新聞辦公室組織的「走進絲綢之路經濟帶核心區」主題採訪活動8日收官。7天內，來自23個國家和地區的24名媒體人走訪新疆多地，領略當地風土人情，瞭解經濟社會發展。多位海外媒體人接受中新社採訪時表示，親歷過的新疆，令人驚歎和難忘。

中新社報道，在喀什地區中醫醫院，海外媒體人一行感受了中醫理療。印度博士賈維德、艾哈邁德、達爾告訴記者，經過針灸和推拿按摩後，頸部不適似乎有所緩解。「中醫非常有趣，而且充滿吸引力。」

喀什地區中醫醫院單日最高接診人數超600人次。「我觀察到，當地很多民眾在排隊等候中醫治療，這證明了它益處良多。」西班牙《全球世界》撰稿人費爾南多·莫拉萊斯·羅德里格斯說，希望本國能引進中醫技術，讓民眾體驗其獨特魅力。

甘肅天水通報幼兒血鉛異常調查

7月8日，中國甘肅天水市聯合調查組發佈關於天水市麥積區培心幼兒園幼兒血鉛異常問題調查處置情況的通報。目前，8名涉事人員已被刑事拘留。

香港中通社報道，截至7月7日晚10時，天水市麥積區培心幼兒園251名幼兒已全部檢測。根據血鉛標準認定，血鉛異常233人、正常18人。培心幼兒園相關聯的渭北幼兒園、慈愛幼兒園、蒙迪愛幼兒園採樣檢測結果均

在被譽為「中國新疆民族樂器村」的疏附縣托萬克吾庫薩克村，得知年過七旬的匠人依明·吾守爾能製作七八種樂器，海外媒體人一行拍手稱讚。老人與徒弟彈奏起歡快曲目，歡迎遠方來客。

「我得知，政府做了大量工作保障多元文化在此共存共融與相互促進，並且通過發展旅遊業提高民眾收入。我對此產生了強烈共鳴，這值得世人學習。」波黑聯邦電視台紀錄片欄目主編納米克·卡比爾說，首訪新疆的經歷超出預期。

海外媒體人一行在伽師縣知悉了一段跨越1800多公里的取水事跡。在各級政府支持下，當地超46萬民眾獲得了安全、純淨的飲用水。

《安哥拉日報》社長坎迪多·貝薩說，這是一個增進民生福祉，民眾團結一心的故事，展現出了非凡毅力。

在喀什市東湖社區，意大利「逆流外交」網站負責人梅琳·洛佩茲走進民眾生活日常。兒童遊樂區、琴棋書畫室、老年食堂等配套設施完善，居民在社區享受着各類綜合服務。「社區甚至制定了一套積分兌換物品的體系，為民眾提供福利，這令我印象深刻。」

從吐魯番市的《交河之夜》實景演出，到烏魯木齊國際陸港區的中歐（中亞）班列「鋼鐵駝隊」。海外媒體人一行在新疆感知着絲路記憶和今昔變遷。白俄羅斯記者沃羅帕伊·安德烈·尼古拉耶維奇說，絲綢之路詮釋了相互尊重、共同發展的重要性。

「這段經歷猶如一場絢爛的煙花般美好。」哈薩克斯坦《實業報》記者阿納斯塔西婭·斯莉溫斯卡婭說，她的行囊中帶着購買的樂器、相冊中記錄着企業的高新技術、腦海中滿是民眾的笑顏與舞姿。「人們應該來到新疆，因為它將給你留下難忘的記憶。」

經偵查，幼兒園園長朱某琳、投資人李某芳同意該園後廚人員通過網絡平台購買彩繪顏料，稀釋後用於部分食品製作。7月3日凌晨，公安部門將其藏匿的剩餘顏料查獲。經檢驗，查獲顏料含鉛（包裝明確標識不可食用）。

目前公安機關以涉嫌生產有毒、有害食品罪，將朱某琳、李某芳等8人依法刑事拘留，對另外2人依法採取取保候審強制措施。

8人被刑拘

中國西藏日喀則市吉隆縣官方表示，8日晨5時許，中國和尼泊爾邊境的吉隆口岸一帶發生泥石流災害。經初步統計，泥石流已致中國一側11人失聯，尼泊爾一側已知有6名中方施工人員失聯。

7月8日，中國駐尼泊爾使館發文提醒中國公民和機構注意雨季交通和生產安全。提醒指出，當天凌晨，中尼邊境吉隆一熱索瓦口岸地區突發山洪泥石流，導致中尼邊界橋友誼橋被沖毀，近期無法通行，並造成人員失蹤和財產損失。

吉隆口岸（KEYRUNG）是中國和尼泊爾之間的重要邊貿通道，位於中國西藏日喀則市吉隆縣吉隆鎮熱索村，對應的是尼泊爾的熱索瓦口岸，海拔1800多米，地處峽谷地帶。吉隆鎮地處西藏西南部珠穆朗瑪峰自然保護區。該口岸距拉薩約700公里，距尼泊爾首都加德滿都約130公里。

此外，尼泊爾北部拉蘇瓦縣8日凌晨因持續降雨引發山洪。中國駐尼泊爾大使館說，據中方企業核查，中方援建尼方口岸一側設施項目有6名中方員工和8名尼方員工失蹤，尼軍警部門正開展緊急救援。

根據尼泊爾拉蘇瓦堡口岸警方發表的聲明，山洪在拉蘇瓦堡口岸共造成包括上述失蹤人員在內的18人失蹤。拉蘇瓦縣警官克里希納·迪塔爾告訴新華社記者，山洪來襲時，大部分失蹤人員正在一處陸港內工作。山洪還沖毀了口岸的一座橋樑，沖走幾輛停放在陸港內的電動汽車。

香港中通社/新華社

中國天舟八號貨運飛船 撤離空間站組合體

據中國載人航天工程辦公室消息，北京時間8日15時9分，中國天舟八號貨運飛船順利撤離空間站組合體，轉入獨立飛行階段，將於近期擇機受控再入大氣層，貨運飛船絕大部分器件將在再入大氣層過程中燒燬銷毀，少量殘骸將落入預定安全海域。

天舟八號去年11月發射成功，並對接於中國空間站天和核心艙後向端口。天舟八號攜帶的補給物資主要用來保障中國神舟十九號、神舟二十號載人飛船兩批航天員乘組。

天舟八號還搭載了各種用於開展空間科學實驗和試驗所需要的設備和材料，其中包括由中國科學家模擬月壤成分燒製而成的「月壤磚」。此前據專家介紹，「月壤磚」的太空之旅將驗證三大關鍵性能，包括力學性能、熱學性能的變化，以及宇宙輻射作用對「月壤磚」的影響。

香港中通社

境外來賓一站式綜合服務中心 在廈門正式啟用

「境外來賓一站式綜合服務中心」（International Services XIAMEN）8日在廈門高崎國際機場正式啟用，進一步完善境外來賓入境通關配套服務。

據介紹，該中心高度集成已有及新增的涉外服務資源，規劃設置「通關、文旅、通信、支付」四大模塊功能，為境外來賓提供全方位、全天候的便利服務。

當天，多個境外飛來的航班陸續抵達廈門。不少外籍旅客辦理完入境邊檢手續後來到「境外來賓一站式綜合服務中心」，不到10分鐘，通關諮詢、文旅資訊、手機通信、移動支付綁定等業務就全部完成。

現場，由廈門邊檢總站高崎邊檢站自主研發的便攜式快捷通關採集備案儀正式亮相，為符合條件的境外旅客提供快捷通關信息採集備案服務，大幅縮短通關時間。

更便捷、更高效，讓更多的外籍旅客熱衷於打卡「廈門藉」、樂享「福建藉」。據高崎邊檢站數據顯示，截至7月8日，今年經由廈門口岸出入境的旅客量已超300萬人次，同比增長超21%。其中，出入境外籍旅客量近60萬人次，同比增長超16%。中新社

西藏和尼泊爾口岸突發泥石流 17人失聯

中國西藏日喀則市吉隆縣官方表示，8日晨5時許，中國和尼泊爾邊境的吉隆口岸一帶發生泥石流災害。經初步統計，泥石流已致中國一側11人失聯，尼泊爾一側已知有6名中方施工人員失聯。

7月8日，中國駐尼泊爾使館發文提醒中國公民和機構注意雨季交通和生產安全。提醒指出，當天凌晨，中尼邊境吉隆一熱索瓦口岸地區突發山洪泥石流，導致中尼邊界橋友誼橋被沖毀，近期無法通行，並造成人員失蹤和財產損失。

吉隆口岸（KEYRUNG）是中國和尼泊爾之間的重要邊貿通道，位於中國西藏日喀則市吉隆縣吉隆鎮熱索村，對應的是尼泊爾的熱索瓦口岸，海拔1800多米，地處峽谷地帶。吉隆鎮地處西藏西南部珠穆朗瑪峰自然保護區。該口岸距拉薩約700公里，距尼泊爾首都加德滿都約130公里。

此外，尼泊爾北部拉蘇瓦縣8日凌晨因持續降雨引發山洪。中國駐尼泊爾大使館說，據中方企業核查，中方援建尼方口岸一側設施項目有6名中方員工和8名尼方員工失蹤，尼軍警部門正開展緊急救援。

根據尼泊爾拉蘇瓦堡口岸警方發表的聲明，山洪在拉蘇瓦堡口岸共造成包括上述失蹤人員在內的18人失蹤。拉蘇瓦縣警官克里希納·迪塔爾告訴新華社記者，山洪來襲時，大部分失蹤人員正在一處陸港內工作。山洪還沖毀了口岸的一座橋樑，沖走幾輛停放在陸港內的電動汽車。

香港中通社/新華社